

# Да здравствует Международный женский день!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (7838)

Среда, 8 марта 1961 года.

Год изд. 31-й

Цена 2 коп.

### ДОЧЕРИ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ

Уже более полвека отмечается Международный женский день как день солидарности женщин всех стран, их единства в борьбе за свободу и равенство, за мир и дружбу между народами, за лучшую жизнь.

Все торжественней и радостней звучат в этот весенний мартовский день горячие поздравления советским женщинам — активным строителям коммунизма.

В этом году советские женщины отмечают свой светлый и радостный праздник 8-е Марта в знаменательное время.

По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Советская власть, разбив оковы капитализма, коренным образом изменила и положение женщин в нашей стране, создала необходимые условия для их активного участия в строительстве нового общества. Скованные веками огромные творческие силы женщин вырвались на широкий простор. Советские женщины по праву гордятся тем, что в великих деяниях советского народа немалая доля и их вдохновенного труда. Миллионы советских женщин работают на сложнейших станках, возводят дома и промышленные предприятия, водят поезда и самолеты, работают в сельском хозяйстве. Немало женщин среди тех, кто запустил впервые в мире искусственные спутники и лунные ракеты, проектировал атомные электростанции, строил первый в мире атомный ледокол «Ленин», проектирует новые пути в науке и технике. Особенно велика роль женщин в области культуры и охраны здоровья трудящихся.

Славными делами во имя процветания Родины прославились женщины нашего города. Среди рабочих и служащих города женщины составляют свыше 40 процентов. О каждой из них можно было бы написать немало хороших слов. Только на заводе «Электроаппарат» трудится более 1200 женщин, среди них такие мастера своего дела, как прессовщица Голубцова Елена Васильевна. Она удостоена высокого доверия — вторично избрана депутатом областного Совета депутатов трудящихся. Самоотверженно трудятся на этом же заводе автомагистрали т. Борисова, слесарь-сборщик т. Борт и многие другие.

На заводе «Электромашин» женщины составляют почти половину всех трудящихся. Мартынова Антонина Афанасьевна успешно руководит бригадой слесарей, включившейся в соревнование за звание коммунистической. За свой честный труд и активную общественную работу т. Мартынова облечена высоким доверием — избрана в депутаты областного Совета. На 150—200 процентов выполняют технические нормы работницы этого же завода обмотчица т. Борых, шлифовальщица

т. Мурзина, слесарь т. Груздина и другие.

Среди строителей города почти половина женщин. Их умелыми руками воздвигаются жилые дома, промышленные предприятия, школы. Большим авторитетом пользуются отделочница строй управления № 2 треста «Прокопьевскхантстрой» т. Яковлева Мария Васильевна и маляр шахтостроительного управления т. Павлова Анна Яковлевна, также избраны депутатами областного Совета.

В легкой и пищевой промышленности, в системе торговли и общественного питания, органах связи преобладающее число трудящихся составляют женщины. Они отдают все свои силы делу улучшения обеспечения бытовых потребностей трудящихся. Среди них бригадир-пекарь тов. Конева, бригадир бригады по пошиву одежды тов. Медведева, линотипистка городской типографии тов. Федорова, швеи швейфабрики № 6 тт. Иргалина, Токчкова, Чернакова.

Из 1800 учителей города — 1450 женщин, из 477 врачей — 330 женщин. Совсем недавно за большие заслуги в области охраны здоровья трудящихся и развития медицинской науки четыре женщины — медицинские работники нашего города награждены орденами и медалями. Заведующая отделением травматологической больницы т. Елькина награждена орденом Ленина, заведующая школьным туберкулезным санаторием т. Дуриманова — орденом Трудового Красного Знамени.

Как внимательная мать, заботится о своих дочерях наша великая Родина. Она помогает им плодотворно трудиться, расти детей, охраняет здоровье матери и ребенка, оказывает большую материальную поддержку. Многодетным матерям города в прошлом году выплачено государственных пособий 4.894 тыс. рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство за последнее время приняли новые постановления, направленные на дальнейшее развитие сельского хозяйства и производство товаров народного потребления, на улучшение работы детских учреждений, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания трудящихся. Успешное выполнение семилетнего плана обеспечит советским людям еще более обеспеченную, культурную и радостную жизнь.

Счастливы женщины в нашей стране. В день 8 Марта они торжественно обещают быть достойными дочерями своей великой Родины, всю силу рук, всю теплоту души отдать благородному делу строительства коммунизма.

С праздником вас, дорогие товарищи женщины — труженицы, матери, подруги. Большого вам счастья и успеха во всех ваших делах!

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

9 марта 1961 года, в 11 часов дня, в драматическом театре созывается 1-я организационная сессия городского Совета депутатов трудящихся 8-го созыва.

☆☆☆

Депутаты — члены и кандидаты в члены КПСС созываются на 1 час раньше на заседание партийной группы.

С праздником вас, дорогие товарищи женщины — труженицы, матери, подруги! Большого вам счастья и успеха во всех ваших делах!

### ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Первый день весны на табачной фабрике был ознаменован замечательными производственными показателями. Коллектив ее выпустил 13.800.000 штук папирос — это на 6 процентов выше суточного плана.

На фабрике работают в основном женщины. Они и внесли этот вклад в общую борьбу коллектива за досрочное выполнение заданий семилетки. В труде отличились здесь многие рядовые работницы. В числе их — Александра Пиншина, Нина Левушкина, Надежда Батенок, бригадир коммунистической бригады Любовь Соловьевская, машинист гильзо-заживного агрегата Флера Балина, увлажнитель табака депутат горсовета Анна Кайгородова и другие.

☆☆☆

Хорошо поработали 1 марта женщины кондитерской фабрики «Кузбасс». Но особенно высоких результатов добилась в этот день бригада, руководимая коммунисткой Матреной Петровной Колтаковой. Она выпустила 900 килограммов конфет при плане 730. На 50 килограммов больше произведено конфет бригадой, возглавляемой Зоей Титовой.



В. И. Ленин среди делегаток первого Всероссийского съезда работниц в Москве.

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР И. В. Васильева. Фотохроника ТАСС.



### Монолитная сплоченность советских людей

Выборы в местные Советы прошли при огромной активности избирателей

Трудящиеся 9 Советских Социалистических Республик: Российской Федерации, Украины, Узбекистана, Казахстана, Литвы, Молдавии, Киргизии, Таджикистана и Туркмении избрали 5 марта депутатов в местные органы власти. Выборы прошли в обстановке всеобщего политического и производственного подъема, вызванного подготовкой к XXII съезду Коммунистической партии, в обстановке монолитной сплоченности всех народов нашей страны вокруг ленинской партии.

Яркие огни над кумачовыми транспарантами зажглись ранним утром в разных концах Москвы. Они словно приветствовали первые дни весны, весны третьего года семилетки. И может быть, многим эта картина празднично одетого города внешне была знакома, привычна, но внутреннее содержание этого торжественного дня каждый раз раскрывается все глубже, весомее, как весомее становится с каждым днем поступь нашей страны.

Дружно прошли выборы на всех 2.980 избирательных участках районов столицы и лесопаркового пояса. Москвичи выбирали в органы местной власти около 12 тысяч депутатов. В избирательных бюллетенях были имена лучших из лучших, передовых рабочих и работниц, деятелей науки и культуры, партийных, советских и профсоюзных работников, воинов Советской Армии. К 16 часам участие в голосовании приняло более 96 процентов избирателей большой Москвы.

Характерной особенностью нынешних выборов явилось создание новых избирательных участков там, где возникли новые поселки, улицы. Самым юным городом в Таджикистане считается Нурак. Люди, сооружающие Нуракский гидроузел, избрали

свой первый городской Совет. Новые жилые массивы появились в Киеве на Сыреце, в хуторе Нивки, в Дарнице. В связи с этим здесь было создано 30 новых избирательных участков. На юго-западе Алма-Аты, — столицы Казахстана — многие улицы не имеют еще названий. Почтальоны разыскивают адресов по кварталам, корпусам, подъездам. Здесь также образовано несколько избирательных участков.

Праздник уверенной поступьюшел по стране. Москва, Ленинград, Киев и Ташкент, Алма-Ата, Вильнюс и Кишинев, Фрунзе, Сталинабад, и Ашхабад как бы перекликались друг с другом — всюду дружно, организованно, активно проходили выборы.

В разных морях и океанах находятся советские корабли. И здесь, на этих маленьких островах Советского государства были созданы избирательные участки.

Замечательных людей назвал народ своим кандидатами в депутаты местных Советов. Всюду в списках зарегистрированных кандидатов были люди труда, преданные своей Родине, своему делу.

Избиратели их хорошо знают, доверяют им.

В поселке металлургического завода «Красный Октябрь» в Сталинграде на избирательном участке № 28 баллотировался в областной Совет руководитель бригады коммунистического труда молодой старапаров Герой Социалистического Труда Анатолий Серков. В списках кандидатов в депутаты были сварщица завода «Строймашин» Удмуртской АССР Александра Шапошникова, которой только что исполнилось 20 лет, начальник дальневосточного морского пароходства Герой Социалистического Труда Н. Н. Малахов, учительница Т. А. Тарановская из Таджикистана, старейший народный художник, колхозный мастер таджикского орнамента Абдурауф Аминдин-жаров, мастер высоких урожаев хлопка Новрузова из колхоза имени Ленина Дейнауского района Туркмении, конструктор завода телевизионных узлов Степания Юшкевич из Вильнюса и многие другие. Все они из народа, беспредельно преданы ему.

Своим кандидатам в депутаты народ оказал 5 марта большое доверие, избирая их в местные органы Советской власти.

(ТАСС)

#### Дневник угледобычи

ЗА 6 МАРТА

6 марта сверхплановое топливо добыли шахты:	Разрез № 8	995 тонн
«Красный углекоп»	398 тонн	667 тонн
№ 8	243 тонны	519 тонн
«Коксовая-1»	60 тонн	476 тонн
Имени Калинина	47 тонн	408 тонн
№ 3-3-бис	35 тонн	358 тонн
«Черная гора»	33 тонны	297 тонн
«Красногорская»	30 тонн	295 тонн
«Манеиха»	11 тонн	187 тонн

Не справились с планом угледобычи и задолжали Родине шахты:

«Зиминка 3-4»  
«Зенковские уклоны»  
№ 5-6  
«Коксовая-2»  
«Маганак»  
«Северный Маганак»  
Имени Дзержинского  
«Зиминка-Капитальная»

995 тонн  
667 тонн  
519 тонн  
476 тонн  
408 тонн  
358 тонн  
297 тонн  
295 тонн  
187 тонн

Трест «Прокопьевскуголь» недодолил до плана 2.209 тонн топлива, трест «Сталинуголь» — 1.054 тонны,

# ТРУДОВОЙ ДЕНЬ ЖЕНЩИН НАШЕГО ГОРОДА

## Счастье Марии Николаевны

Для Героя Социалистического Труда Марии Николаевны Русановой первого марта был счастливый трудовой день. Она получила сразу два письма — одно от сына Станислава из Советской Армии, другое от дочери Леры, которая после окончания института работает участковым нормировщиком в городе Рудном. Дети поздравили мать с предстоящим праздником 8 Марта, а дочь к тому же еще и подарок высыпала: настольное зеркало, модельные туфли, шелковый платок. «Дорогая, мама, — пишет дочь, — Ваша забота обо мне кончилась. Теперь я буду заботиться о Вас». Любая мать, которая вырастила и воспитала детей, несказанно радуется такому вниманию!

Мария Николаевна тут же написала ответные письма, отнесла их и опустила в почтовый ящик, сходила на базар, купила свежих карасей и подготовила вкусный обед. Вернулся с работы муж. Он



тоже преподнес жене подарок — отрез шерсти на платье, такой, какой как раз хотелось иметь Марии Николаевне.

Счастливый день! Надо сказать, что такое счастье у Марии Николаевны каждый день. Оно проявляется и в труде (тридцать

## Часы и минуты

Этот день у Анны Михайловны Медведевой, уборщицы школы поселка шахты «Зенковские уклоны», книгоноши нашей библиотеки, начался, как обычно, рано. Приготовила завтрак, проводила на работу мужа. Сделала кое-что по дому, а в 8 часов снова завтрак двух старших дочерей, направляющихся в школу. Пора и самой на работу.

Когда в 12 часов дня Анна Михайловна вернулась домой, ее уже ждали обычные гости — любители чтения. Анна Михайловна обменяла им книги, чтобы не забыть, записала в особую тетрадь новые заказы: «Угрюм-реку» Шишкова, литературу по кройке и шитью и другую.

К этому времени стали собираться в школу двое младших сыновей. Проверив, как они выполнили домашние задания, и накормив ребятишек обедом, Анна Михайловна направилась в библиотеку обменять книги для своих читателей. В этот раз она взяла 11 новых книг.

**ЛУЧИ ВОСХОДЯЩЕГО СОЛНЦА** лишь слегка окрасили горизонт. Стоит тишина. Тишина особенная, которая бывает только по утрам, когда покидающая землю ночь не успела стряхнуть дремоты.

Скоро день начинает одолевать предрассветную тишину. Послышалось поскрипывание снега, и раздались молодые девичьи голоса...

Трудовой день работниц швейной фабрики № 6 начался. Заходим в огромный зал. Хотя на улицах темновато, здесь светло, как днем. На потолке мерцают множество ламп дневного света. Поражает глаз чистота. Ведь цех-то исключительно женский. Ровные рядами с двух сторон каждой конвейерной ленты сидят работницы, шьют мужские костюмы.

Сама юность — начальник цеха Лидия Тимофеевна Тулякова знакомит с процессом пошивка костюмов, а заодно и со швейами.

Подходим к беленькой девушке, обладательнице больших черных глаз.

— Это Нина Рычихина. Окончи-

ла обратном пути А. М. Медведева зашла на почту, получила деньги — пособие многодетной матери, — сделала покупки в магазине.

В 4 часа немного отдохнула, почитала «Рассвет над морем» Смолича. К половине шестого Анна Михайловна снова была на работе. А в 7 часов вечера у себя дома опять встретилась с читателями. В этот день их было 9 человек, и каждый из них получил от Анны Михайловны заказанную книгу.

Быстро пролетел вечер в домашних хлопотах. Но Анна Михайловна выбрала все же время почитать перед сном. Так кончился трудовой день А. М. Медведевой. В нем каждая минута — для людей, семьи, любимого дела. «Успеть все сделать! — под таким девизом живет и трудится скромная женщина, активная общественница, мать пятерых детей Анна Михайловна Медведева.

Н. ПРЯНИЧИКОВА,  
библиотекарь шахты  
«Зенковские уклоны».

## Людям — радость

ла школу ФЗО. Работает уже 2 года. Опытный мастер. Операция вроде и несложная — привести закрепку листочка верхнего кармана. Однако ее обычно выполняют 2 человека, а Нина справлялась одна. Хорошая девушка, — заключает начальник цеха.

По норме цеху нужно пошить 155 костюмов в смену, а шьют до 170. Через каждые 3—4 минуты костюм поступает бракеру, затем комплектовщице — и на склад готовой продукции.

Подобная картина во 2-м и 3-м цехах, где шьют детские костюмчики из плюша, пальтишки, мужские и женские пласти. Здесь также над машинами, электрическими углами и гладильными прессами склонились женские головы — кудрявые и с гладкими прическами, темные и светлые, в косынках и простоволосые. Около 500 человек занято только пошивом различного вида одежды, а сколько их в подготовительном и закройном цехах, в отделах! Все стремятся сделать каждую вещь красиво, добротно, чтобы доставить человеку радость.

Вот мастер Люба Маметьева. Начала свой трудовой путь с простой работницей. Теперь хорошо руководит людьми. Но ей этого мало. Она старается пополнить свое образование, учится в 10

лет она работает на шахте, из них 27 лет машинистом подъема шахты имени Сталина, и в общественной работе: Русанова является членом пленума Центрального райкома КПСС, членом партийного комитета шахты и членом женсовета города.

На снимке: машинист подъема шахты имени Сталина, Герой Социалистического Труда М. Н. РУСАНОВА за работой.

Текст и фото электрослесаря шахты К. Яковleva.

— Та шо мы всих краще?

## „Урожайный“ день

Раннее утро. Сотни прокопчан направляются к местам своей работы. Спешит и фельдшер-акушер родильного дома № 1 Анна Кирилловна Иванченко. Холодно. И все-таки по едва уловимым признакам видно: весна идет. 1 марта... Первый день весны.

— Что-то ждет меня сегодня? — думает Анна Кирилловна.

Не успевает открыть двери роддома, как ей докладывают:

— Приготовься, Анна Кирилловна, сегодня урожайный день.

Денек действительно выдался урожайный — 11 рожениц приняла фельдшер-акушер. Анна Кирилловна еле успевала управляться. И вот на руках у счастливых мамаш розовые девочки и мальчики.

Счастливые матери и фельдшер-акушерка Анна Кирилловна Иванченко встречают женский праздник.

Пусть же никогда и ничем не будет омрачен этот праздник!

О. КРАВЦОВА,  
учительница.

ками итоги за день, изменить графики.

Кажется, зарисовщицы используют материал до сантиметра, а на техсовете внесли предложение разработать формулы более экономного раскroя материала.

Много важных вопросов волнует молодых руководителей. Они действуют напористо, со знанием дела. Так в результате обсуждений и жарких споров были выбраны конкретные мероприятия. Нет сомнения, что они будут выполнены и принесут новые успехи предприятию, новую экономию государственных средств.

РАССКАЗ О ДНЕ работы фабрики был бы неполным, если ничего не сказать о ремесленном училище № 4. Оно готовит кадры для швейной фабрики. Как сообщила директор училища Любовь Гавловна Гулькова, училище давно фабрике за период своего существования 286 швей. Это технически грамотные люди. Не случайно из них выдвигают мастеров. Лучшие мастера фабрики Люба Маметьева, Нина Максимкина, Татьяна Булганина — выпускницы училища. 60 бывших выпускниц, а ныне швей заняты на ведущих операциях, учатся в вечерних школах.

...День прошел хорошо. Первый цех перевыполнил сменную норму. Выпускная лента дала 170 костюмов вместо 155. Перевыполнили программу и остальные цехи.

И. ПЕРФИЛОВ.

## Бригада дружных

Ничего такого нема, — говорят бригадир. — От Лиды Будорагина... Так никак сама скаже.

Лида Будорагина третий год учится в школе рабочей молодежи, участница художественной самодеятельности. Чаще других бывает в кино и театре. Накануне как раз смотрела спектакль «Сержант милиции» и с утра успела рассказать по-другим о нем во всех подробностях. Ну, а что сегодня?

— Сегодня — консультация в школе. А потом — в кино.

Пока идет разговор, Евгения Яшук не теряет даром времени. Положив перед собой книгу, она углубилась в чтение. Это повесть Ярослава Галана «Гори димлять» на украинском языке. Стоило Евгении отвлечься, как книга перекочевала в руки Нади Соботок.

— Надя дала обязательство сегодня, в честь 1 марта, прочитать эту книгу. Вот и еще событие, — шутит бригадир, и все смеются.

Читать любят все. А Нина Петелина с общего согласия каждый день в перерывах «читает на голос», как говорит Степанида Яшук, газеты. До сих пор говорят здесь о статье, прочитанной в «Труде» — «Когда уходит любовь».

Членов бригады связывает хорошая трудовая дружба. Они умеют работать на совместу, к месту пошутить, а когда на душе хорошо, и песни «спиваются». В бригаде нет секретов друг от друга. Девчата знают, когда Лида Будорагина получает письма от своего друга, а Нина Минкач — от брата, из армии. Сегодня все поздравляли Нину Шмакову с именинницей — ее маленькой Лиде исполняется 1 марта год.

— После работы иду покупать дочек подарок, — объясняет Нина.

Так живет и работает этот коллектив строителей — простые советские женщины, которыми за их добросовестный труд по праву гордятся в стройуправлении № 1 треста «Сталинуголь».

Л. ХРУСТАЛЕВА.

## ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН

В цехе А-2 завода «Электромашин» стоял обычный сдержанный шум. На одной половине цеха сосредоточены разнообразные станки, на другой — сложное оборудование испытательной станции. Вдоль пролета выстроились рядами специальные столы, на которых производится обмотка генераторов и сборка аппаратуры.

...Обмоточный участок. Мы подходим к группе девушек, занятых выпуском генераторов. Беседуем с бригадиром Антониной Мининой.

— Что можно сказать о сегодняшнем дне? — говорит она. Для нас он значительный. Ведь мы подходим к женскому празднику, а поэтому стараемся перевыполнить задания. 1 марта бригада получила заказ изготовить 2 генератора и 10 статоров. Сейчас ведем их обмотку. Результаты узнаете в конце смены.

Дружный, спланный коллектив возглавляет Антонина Минина. Она сама и ее подруги: Надя Ульянова, Нина Вострикова, Алла Морозова, Аня Санжапова, Маши Бедомытцева и Тамара Мозгунова успешно борются за звание бригады коммунистического труда. Все они перевыполняют нормы, учатся, совершенствуют квалификацию.

...В три часа дня, когда закончилась первая смена, мы вновь побывали в этой бригаде. Девушки убирали рабочее место, наводили порядок.

— Ну вот, теперь можно и подвести итоги, — улыбаясь, сказала Антонина Минина. — Заказ выполнен, нормы перекрыты.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

# ТРУДОВОЙ ДЕНЬ ЖЕНЩИН НАШЕГО ГОРОДА

## На страже общественного порядка



Хорошо знают в нашем городе младшего сержанта милиции Глафиру Петровну Машинскую. Занимается она регулированием уличного движения. Когда на посту находится Глафира Петровна, можно быть уверенными, что ни один нарушитель порядка не уйдет с ответственности.

На работе младший сержант милиции всегда подтянута. Она, если и задержит кого-либо, то за дело. На счету Машинской есть задержанные и уголовные преступники.

В январе Глафира Петровна, находясь на посту, заметила, как молодой человек при посадке в автобус погрузил руку в чужой карман и вытащил кошелек. Машинская не успела предпринять меры на месте, так как автобус отправился и увез преступника. Тогда она на другой машине догнала автобус, задержала вора Боровского, который осужден на 3 года лишения свободы.

1 марта мы побывали у Машинской на посту. Она проверяла документы водителя автотранспорта. (Смотрите снимок). Первый день весны Глафира ознаменовала хорошими служебными показателями: задержан шофер-лихач Гананик, который управлял машиной в нетрезвом состоянии, явно угрожая безопасности пешехода.

...Из деревни прибыла престарелая гражданка Н. проводить своего внука. Адрес она утеряла. Но и тут Машинская не осталась в стороне, помогла Н. разыскать внука.

**Ф. ЧЕРНЫШЕВ,**  
подполковник милиции.

## Чтобы улыбались дети

В поликлинику пришла женщина. Она явно была расстроена. Чуть ли не со слезами на глазах сбивчиво рассказывает незнакомой женщине:

— Уж до того мой Вовка был толстяком, что его прозвали «Медвежонок». Что случилось, че знаю. Стал бледнеть, ничего не ест...

В кабинете врача к мамаше подошла совсем еще молоденькая девушка в ослепительно-белом халате, небольшого роста, с мягкими выразительными чертами лица. Из-под белоснежной шапочки выбивается густой пучок волос.

— На что жалуешься? — спросила девушка и кончиком пальца прикоснулась к щеке ребенка. Тот чуть заметно улыбнулся. Осмотрев ребенка, она стала успокаивать развлечавшуюся мамашу:

— Не беспокойтесь, гражданка, ничего особенного нет. Ребенку надо больше свежего воздуха. — Девушка записывает домашний адрес и уже повеселевшей матери говорит:

— После завтра зайду на дом. Женщина уходит, а врач так же тепло беседует со следующим пациентом.

Молодой детский врач Галина Шестерова снискала себе любовь и уважение матерей, проживающих в поселке шахты «Красногорская».

...1 марта. Только что закончились часы приема. Галина Денисова, не снимая халата, с чемоданчиком в руках уже торопится на свой участок по вызовам больных. Она идет туда, где нужна ее помочь, за тем, чтобы улыбались дети...

**В. КАРНЕЕВ.**

## ШАД ПОВОЙ РОЛЬЮ

Третий год работает Аненкова-Мельник в театре имени Ленинского комсомола, но за этот небольшой период артистка сумела завоевать и покорить зрителей угольного Кузбасса. Какую бы роль Стефания Петровна не играла, своей умной работой, тонкой, филигранной отделкой роли привлекает внимание зрителя, заставляет его жить жизнью ее сценического образа, — будь то Анна Вальтер («Последняя остановка»), Павлина («Стряпуха»), Анна Петровна («Иванов»), Нина Снежко («Барабанщица»), Майя («Сонет Петрашки»).

Разнообразны роли и по возрасту, и по своему характеру. Но все они созданы актрисой на высоком идеально-художественном уровне, все они правдивы, одинаково волнуют зрителя. Даже такие небольшие роли, как Дениза Люмон («Побег из ночи») и последняя работа — Вики («Остров Афродиты») говорят о зрелом мастерстве актрисы.

Много энергии, нервов и труда вкладывает актриса в создание своих образов. В работе над ролями она не ограничивается только изучением текста. Нет. Как правило, Стефания Петровна настойчиво и упорно изучает литературу, материалы, которые могут обогатить ее творческую фантазию, ее творческий труд в создании интересных, жизненно-правдивых образов наших современниц и лучших образцов русской классики.



В данное время Стефания Петровна Аненкова-Мельник готовит роль Шуры Азаровой (пробобраз Надежды Дуровой — героини Великой Отечественной войны 1812 года) в спектакле А. Гладкова «Давным-давно», в постановке главного режиссера театра Г. Л. Легкова.

Шура Азарова — русская девушка, гордая, умная, чистая, настоящая патриотка своей Родины, безумно любящая ее и ненавидящая иноземных захватчиков. В тяжелую годину нашествия французов на Россию она, выдав себя за мужчину, уходит на фронт для защиты Отечества.

## В одном строю

1-е марта. Не по-весеннему морозное утро. Под ногами скрипит снег. В широкие окна административно-бытового комбината заглядывают первые лучи солнца. Все больше и больше собирается здесь шахтеров. Идут забойщики, проходчики, инженерно-технические работники. Идут и женщины. У всех необычно оживленные лица. В шуме голосов раздаются смех, восклицания:

— С первым днем весны! Завязывается разговор о прочитанных книгах и просмотренных фильмах. Время летит быстро. Наступила первая рабочая минута. Все становятся сосредоточенными и серьезными.

**СКОЛЬКО ИНТЕРЕСНЫХ, ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ** в большом колективе шахты «Зиминка 3—4». Среди них немало женщин. Хочется поговорить с ними. Поднимаемся на второй этаж. Захожу в кабинет маркета. Работники бюро сосредоточенно сидят за столами. Чертят на больших листах линии, считают, пишут. Не обращают внимания на вошедших. Сегодня они особенно заняты — первое марта: месячный замер.

У окна, за большим столом сидит женщина средних лет. Попытается заговорить с ней. Она не сразу подняла голубые глаза. Я понял, что ей не хочется отрываться от срочных дел. На ее столе раскрыт маркетский план.

Фея Яковлевна Овчинникова вчера была в шахте, ходила на свой участок и проверяла правильность прохождения горных выработок. Кончился месяц, надо учесть все производственные работы, отметить их на плане, дать новые направления для прохож-

дения горных выработок, установить границы безопасного ведения горных работ, предотвратить возможность прорыва воды и газа из старых выработок в действующие забои.

Такую большую и сложную работу выполняет сегодня участковый маркет Фея Яковлевна. Извинившись за то, что отвлек ее от работы, я направился к выходу, а ее небольшие руки быстро забегали по большому листу бумаги...

**ЛАМПОВЫЙ ЦЕХ. ОКОЛО ЗАРЯДНОГО СТОЛА** женщина в халате внимательно смотрит на амперметр. Это Христофорова Дарья Прокопьевна. Товарицы по работе зовут ее Дарьушкой. Работает она в ламповом цехе шахты с 1954 года. Начала свой трудовой путь с ламповщицы. А сейчас бригадир. Вот она подошла к столику, ловкими движениями рук завертывает батарейки и мгновенно отставляет в сторону. Более пятидесяти штук батареек нужно установить под зарядку и такое же количество приготовить к смене.

— Трудно? — спрашиваю я Дарью Прокопьевну.

— Что вы! — отвечает она. Взор ее по-прежнему на амперметр. У окошка, где шахтеры получают свет, мелькают красные, синие, желтые косынки. Все движения женщин быстрые, но не торопливые. Впечатление такое, как будто они делают все играющими. Я подхожу к женщине, которая подает шахтерам аккумуляторы. Это Аня Баstryгина. Ее проворные руки подхватывают очередной аккумулятор, мигом пломбируют его и подают шах-

теру. У ее окна нет очереди, она идет к Сизинцевой Рае, Масленниковой Сане. Помогает принимать аккумуляторы и выдавать номера вышедшим из шахты горнякам. Христофорова Дарья Прокопьевна, работая, с улыбкой посматривает на своих членов бригады. Она ими довольна: хороший трудолюбивый в ее смене коллектив.

**ЗАХОЖУ В КЛАСС УЧЕБНО-КУРСОВОГО ПУНКТА.** Небольшая классная комната заполнена слушателями. Это занимаются бригадиры и старшие смен. Урок ведет начальник учебного пункта Екатерина Панфиловна Ваш. Все внимательно слушают ее четкое объяснение.

Более десяти лет Екатерина Панфиловна работает на этом поприще. Не одну сотню квалифицированных горняков подготовила она для шахты.

Сегодня по расписанию у Екатерины Панфиловны два часа уроков. После них много других дел. В 12 часов заседает тарификационная комиссия, членом которой она является. Вечером опять ее уроки. А завтра ее часы по буровзрывным работам с будущими мастерами-зрывниками.

Я вышел из здания. Слышал мерный шум, рокот мотора и одновременный тихий тихий шум. Плавно бегут один за другим по террасе склонов... Славные советские женщины в одном строю с шахтерами мужчинами несут трудовую вахту...

**В. НИКОЛАЕНКО,**  
работник шахты  
«Зиминка 3—4».

Образ очень сложный и трудный, но вместе с тем интересный. В день 1 марта мы застали Стефанию Петровну за работой над ролью Шуры Азаровой. Закончив свои домашние хозяйственные дела жены, матери, хозяйствки, уже в 9 часов утра, до начала репетиции, она работает над ролью, изучая обширный текст, содержащий 35 печатных листов.

После репетиции и кратковременного отдыха, во время которого она читает газеты, интересуясь жизнью нашей страны и международными событиями, мы вновь застали актрису за делом. На этот раз она работала не одна, а со своим партнером.

Кончился трудовой день. Покинул театр последний зритель, люди отошли на ночной покой, а в окне комнаты Стефании Петровны еще горел свет. Далеко за полночь актриса продолжала свою работу над новой ролью.

**В. ФИРСОВ.**

Фото Я. Иванова.

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

За последние дни в нашу редакцию поступило много писем, в каждой строке которых с глубоким уважением говорится о замечательных труженицах нашего города. В день 8 Марта читатели «Шахтерской правды» просят через газету выразить свою искреннюю благодарность женщинам различных профессий за их самоотверженный труд и ту теплоту, которую они вносят в жизнь человека. Вот они, эти строки от всего сердца.

☆ ☆ ☆

«Наши дети воспитываются в вспомогательной школе-интернате. Сколько надо иметь чуткости, любви к детям, просто терпения, чтобы всегда одинаково ласковой и заботливой быть с несколькими девяноста ребятишками. Именно такой мы и знаем Фаину Федотовну Хутяк, ночнуюня школы-интерната. От всей души благодарим Вас, Фаину Федотовну, за заботу о наших детях!»

**ГИТОВА, ШИШКИНА**

и другие.

«В день 8 Марта хочется поздравить с праздником умелых и любящих свое дело воспитателей детей, учительниц школы № 27 Нину Васильевну Гусеву и Анну Алексеевну Калган и от всего сердца пожелать им здоровья, успехов в труде, счастья!»

**МАЛИКОВ,**

член родительского комитета школы № 27.

«В течение последних лет мы, жители дома № 11, по Барнаульской улице, очень активно получаем газеты, журналы, письма. И в этом, бесспорно, заслуга нашего почтальона Анны Моор. Большое спасибо за ее честный труд!»

**М. ХАЛИУЛИН,**

житель улицы Барнаульской.

«Настоящим другом ребят своего класса и их родителей стала учительница школы № 15 Антонина Георгиевна Соколова. Любят она детей. Не считаясь со временем, делает все, чтобы они хорошо учились и воспитывались. Поэтому так горячо привязаны к ней ребята, и глубоко признальны мы, родители.»

**М. ШАРАФУДИНОВА.**

и другие родители.

## Суд над фашистскими палачами

ТАЛЛИН, 6 марта. Сегодня утром в Таллине начался суд над группой фашистских палачей, активно участвовавших в истреблении 125 тысяч мирных граждан и военнопленных на территории Эстонии во время гитлеровской оккупации. Им предъявлены обвинения, предусмотренные статьей 1 Закона ССР «Об уголовной ответственности за государственное преступление».

На скамье подсудимых — бывший помощник коменданта лагеря смерти «Ягала» Ральф Герретс и бывший охранник лагеря Ян Вийк. Третий преступник — быв-

ший начальник эстонской полиции безопасности и «СД» Айн-Эрвин Мере, укрывающийся на Британских островах, привлечен к суду заочно. При их активном участии в лагере «Ягала» недалеко от Таллина в 1941—1943 гг. были зверски замучены свыше 3 тысяч граждан Чехословакии, Польши, Германии, преимущественно еврейской национальности.

Дело рассматривается в открытом заседании судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда Эстонской ССР.

(ТАСС).

## Преступники признали себя виновными

ТАЛЛИН, 6 марта. Фашистские преступники Ральф Герретс и Ян Вийк, судебный процесс над которыми начался сегодня в Таллине,

признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

(ТАСС).

## Американское оружие не помогло

ХАНОИ, 6 марта. 500 убитых и раненых, более 100 пленных, сожженные танки, грузовики и бронемашины, 3 сбитых и два поврежденных самолета — таков неполный итог попытки мятежников овладеть Долиной Кувшинов и провинцией Сиенг-Куанг.

Овладев 4 февраля укрепленным пунктом Сала-Фукун, лежащим на развилике дорог во Вьентьян — Луан-Прабан — Долина Кувшинов, мятежники рассчитывали в несколько дней вернуть Долину Кувшинов и провинцию Сиенг-Куанг и создать тем самым плацдарм для продвижения на север в провинцию Сам-Неа. Они сосредоточили в этом районе 20 батальонов, оснащенных современным оружием американского производства, в том числе танками, самолетами, тяжелой артиллерией.

Предполагалось, что часть этих сил будет вести наступление на Долину Кувшинов по дороге № 7, другая часть будет наступать на Сиенг-Куанг. Первая колонна бы-

ла остановлена правительственными войсками в 10 километрах восточнее Сала-Фукуна. В течение месяца она безуспешно пытается овладеть лежащим на пути в Долину Кувшинов пунктом Суфонг. В ходе боев под городом мятежники потеряли 100 человек убитыми, 60 ранеными, 3 броневика, танк, 2 самолета типа «Т-6».

В ходе боев под Сиенг-Куангом союзные войска Конг-Ле и Патет-Лао разбили 6 рот противника, при этом убито и ранено более 100 вражеских солдат и офицеров.

Одновременно союзные войска активизировали свои действия в районе Вьентьяна и Луан-Прабана, где они во многих местах перекрыли дороги и разрушили мосты. Во время этих операций правительственные войска и отряды Патет-Лао убили и ранили более 180 солдат и офицеров мятежников, более 100 взяли в плен, уничтожили 7 грузовиков и разрушили 2 опорных пункта в непосредственной близости от Вьентьяна. (ТАСС).

## «Голубые каски» оставляют Банана

НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. Согласно сообщению леопольдильского корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, войска ООН полностью эвакуировали после перестрелки с мобутовцами военно-морскую базу в Банана.

В Банана — бывшей бельгийской военной базе — находятся большие запасы военного снаряжения, вооружения и боеприпасов. База до настоящего времени находилась под контролем войск ООН.

Захват арсеналов оружия в Банана мятежными мобутовскими бандами, осуществленный при явном попустительстве ООН, облегчает клику Касавубу — Мобуту развязывание гражданской войны в Конго.

ПАРИЖ, 6 марта. Столкновения на улицах конголезского портового города Матади между суданскими и канадскими солдатами, входящими в состав войск ООН, с одной стороны, и мобутовцами — с другой, прекратились вчера вечером после сильной минометной и ружейной перестрелки, продолжавшейся весь день.

(ТАСС).

## Французские потери в Алжире

КАИР, 6 марта. Здесь опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о боях в Алжире за период с 22 по 26 февраля.

За этот период, говорится в коммюнике, потери французских войск составили 244 человека

убитыми и около 200 человек ранеными. Уничтожено свыше 40 военных автомашин, сбито 4 военных самолета, взорван военный эшелон, захвачено большое количество французского оружия и боеприпасов.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — жизни 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 4-97, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-66.

## США вооружают японскую армию ракетным оружием

ТОКИО, 6 марта. Управление национальной обороны сообщило сегодня, что на американскую военно-воздушную базу Татикава из Соединенных Штатов доставлена новая партия ракет «Сайдундер» в количестве 90 штук. Токийское радио указывает, что сегодня эти ракеты были переданы военно-воздушным силам Японии. Они были заказаны управлением национальной обороны в 1959 году и обошлись в 252 млн. иен.

Сообщается, что первая партия таких ракет поступила в Японию еще в позапрошлом году и была использована для переоснащения японских реактивных истребителей.

## ОНИ ПЕРЕШЛИ НА СТОРОНУ ПАТРИОТОВ

ХАНОИ, 6 марта. Шестьдесят бывших солдат и офицеров южновьетнамской армии в провинции Контум решили поддержать Национальный фронт борьбы за освобождение Южного Вьетнама. Они приняли резолюцию, в которой обещают бороться вместе со своими соотечественниками за осуществление программы Национального фронта — свержение Нго Диен Дьема.

На территории Южного Вьетнама, отвечает Вьетнамское информационное агентство, ширится движение протеста против диктаторского режима Нго Диен Дьема. В нем принимают участие и военнослужащие южновьетнамской армии. Так, в провинциях Лонг-Кюэн и Шау-Док перешли на сторону патриотов две группы солдат.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта, в 2 часа дня, в Доме техники (ул. Фасадная, № 43), созывается 1-я организационная сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся восьмого созыва.

☆☆☆

Члены и кандидаты в члены КПСС вызываются на 1 час раньше на заседание партийной группы.

## СЕГОДНЯ

### ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Остров Афродиты. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

  
Месть — 2-я серия. (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 10). Северная рапура (10-45, 12-45, 2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45).

### КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Операция Кобра (2, 4, 6, 8).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Леон Гаррос ищет друга (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

### ДК ШАХТЫ № 5—6

Педагогическая поэма (3, 5, 7, 9).

### КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6

Операция Кобра (11, 1, 3, 5, 7, 9).

### ДК ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА

Аэрором не принимает. Дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

### КИСЕЛЕВСКАЯ КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА

закупает картофель от населения по цене 4 рубля 50 коп. за один центнер.

Приемный пункт: поселок Афонино, крахмалопаточный завод.

## Фуцзянь производит новые станки

ПЕКИН, 6 марта. Металлорежущие станки, электрогенераторы, высоковольтные трансформаторы и другие машины и изделия выпускают промышленные предприятия в приморской провинции Фуцзянь (Южный Китай).

До победы народной революции в Китае провинция Фуцзянь была одним из отсталых сельскохозяйственных районов страны. Сейчас здесь также, как и повсеместно в КНР, произошли большие перемены. В провинции построено много современных заводов, которые

освоили производство тяжелых станков, электрогенераторов, мощных гидравлических прессов, бесшовных труб, электроприводов, различных точных инструментов.

В 1960 году валовой объем производимой продукции провинции Фуцзянь в стоимостном выражении впервые за всю историю в провинции превысил валовой объем сельскохозяйственной продукции.

(ТАСС).

## Технический осмотр автотранспорта

На основании решения облисполкома № 109 от 13.11.1961 года и решения исполнкома Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся № 64 от 15.11.1961 года, с 1 марта начался годовой технический осмотр автотранспорта, который продлится до 1 мая.

Руководителям автотранспорта следует отнести к этому мероприятию серьезно и представлять транспорт на техосмотр только технически исправным, с хорошим внешним состоянием, особенно общественный транспорт, непосредственно занятый на перевозке людей.

Технический осмотр предусматривает максимальное улучшение технического состояния автопарка города, активизацию деятельности комиссии общественного контроля, созданных в автотранспортных организациях профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Весь автотранспорт организаций будет осматриваться на местах. О дне осмотра руководители предприятий будут извещены. К этому времени необходимо подготовить весь транспорт, прицепы и заполнить документацию, проставить в паспортах пройденный километраж, уплатить в госбанк положенную сумму за осмотр транспорта.

Транспорт личного пользования представляется на годовой технический осмотр непосредственно в госавтоинспекцию или райотделы милиции с 9.00 — до 17.00 ежедневно, кроме выходных дней. Владельцам следует иметь при себе квитанцию об уплате госпошлины за техосмотр и подоходный налог, паспорт автомототранспорта и тексталон. Если транспорт не на ходу или нет возможности последний доставить в ГАИ, владелец автомототранспорта должен представить в госавтоинспекцию выше перечисленные документы, а транспорт будет осмотрен на месте.

Стоимость уплаты за осмотр автомашины 1 рубль 50 коп., за остальной вид транспорта (мотоциклы, прицепы) — 1 рубль.

Размер подоходного налога владельцев личных автомашин и мотоциклов устанавливается фиксированными. В связи с вводом новых правил уличного движения и отмены звуковых сигналов требования госавтоинспекции к владельцам автомототранспорта будут усилены.

И. КУЛИНИЧ,  
начальник ГАИ  
Прокопьевского ГОМ.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 треста «Прокопьевский шахтстрой» принимает рабочих по специальностям: плотники, каменщики, землекопы, грузчики, сторожа. Оплата труда сдельно-премиальная. Однокомнатные квартиры предоставляются общежитие.

За справками обращаться по адресу: ул. Калинина, 16, в отдел кадров.

Шевченко Любовь Васильевна, проживающая по ул. Троицкой, № 10, возбуждает дело о расторжении брака со Смышляевым Анатолием Николаевичем, проживающим по пер. Троицкому, № 3.

Дело будет рассматриваться в наркоте Рудничного района гор. Прокопьевска.

Хорин Геннадий Дмитриевич, проживающий по улице 2-й Степной, № 23, возбуждает дело о расторжении брака с Хориной Пелагеей Макаровной, проживающей по ул. Спасской, № 22.

Дело будет рассматриваться в наркоте Рудничного района гор. Прокопьевска.

Никитин Иван Филиппович, проживающий по улице Семипалатинской, № 15, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Никитиной Полиной Максимовной, проживающей в Омской области, Называевском районе, Покровского с/совета, деревне Рыбье.

Дело будет рассматриваться в наркоте Называевского района, Омской области.

Ключко Лидия Семеновна, проживающая по ул. Городской, № 35, возбуждает дело о расторжении брака с Ключко Владимиром Романовичем, проживающим по улице Комсомольской, № 25.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Центрального района гор. Прокопьевска.